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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   18-03-2022    με   αριθμό   1864   Αναφορά   του   Βουλευτή 
            κ.  Ι. ΜΠΟΥΡΝΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/25872-γ’ από 24-02-2022 έγγραφό μας, επί 
της με αριθμό 1467/ 09-02-2022 Αναφοράς του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, κατά τη 
θερινή περίοδο τρέχοντος έτους, ένεκα της αυξημένης επισκεψιμότητας σε περιοχές 
τουριστικού ενδιαφέροντος, με σχετική (από 18-02-2022) διαταγή του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας, πρόκειται να ενισχυθούν με αστυνομικό προσωπικό, προς το σκοπό της 
κάλυψης εποχιακών αναγκών, αστυνομικές Υπηρεσίες της επικράτειας, συμπεριλαμβανομένων 
σε αυτές τόσο της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Μυτιλήνης όσο και του Αστυνομικού Τμήματος 
Μύρινας της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Λέσβου. 

Σημειώνεται δε ότι κατά τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη μεταξύ του υπογράφοντος και του Υπουργού Τουρισμού, 
συζητήθηκαν θέματα ασφαλείας ενόψει της έναρξης της τουριστικής περιόδου του τρέχοντος 
έτους. Στο πλαίσιο αυτό, οι πρόσθετες θέσεις αστυνομικών που θα στελεχώσουν τα               
κρίσιμα αεροδρόμια, τους κρίσιμους συνοριακούς σταθμούς, καθώς και τους βασικούς 
τουριστικούς προορισμούς της χώρας θα ενισχυθούν κατά 50%, προκειμένου να υπάρχει 
ασφάλεια για τους πολίτες, τους κατοίκους και τους τουρίστες. Προς πληρέστερη ενημέρωσή 
σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 16 και 14-02-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.mopocp.gov.gr). 

Πέραν των προαναφερομένων, τονίζεται ότι η πρόληψη και καταστολή της 
εγκληματικότητας, καθώς και η διασφάλιση περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες 
αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός το οποίο αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ 
άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος και στην τήρηση της νομιμότητας. 
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Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 

διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Ειδικότερα δε, η Δ.Α. Λέσβου υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα 
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και καταστολή των 
ληστειών και των κλοπών/διαρρήξεων, καθώς και την αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών που εμφορούνται εξ αιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών 
παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων, διενεργούνται -σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και 
εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - 
ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή 
και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών, την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, ενδεικτικά αναφέρεται ότι 
κατά τα έτη 2020-2021, στην περιοχή αρμοδιότητας του πρώην Αστυνομικού Σταθμού (Α.Σ.) 
Ερεσού - Αντίσσης βεβαιώθηκαν -44- διοικητικές παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 
(Κ.Ο.Κ.) και σχηματίσθηκαν -10- δικογραφίες πλημμεληματικού χαρακτήρα (εκ των οποίων -5- 
παραβάσεις του Κ.Ο.Κ., -2- παραβάσεις της υγειονομικής νομοθεσίας, -1- παράβαση της 
νομοθεσίας περί ενδοοικογενειακής βίας, -1- παράβαση της νομοθεσίας περί δεσποζόμενων και 
αδέσποτων ζώων συντροφιάς και προστασίας των ζώων από την εκμετάλλευση ή τη 
χρησιμοποίηση με κερδοσκοπικό σκοπό και -1- παράβαση της νομοθεσίας περί προστασίας 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα), καθώς και -19- δικογραφίες κατόπιν υποβολής 
εγκλήσεων - μηνύσεων ιδιωτών (εκ των οποίων -14- για προσωπικές διαφορές και -5- για 
κλοπές), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες. 

Επιπλέον, αναφέρεται ότι κατά τα έτη 2020-2021, καταγγέλθηκαν -9- περιπτώσεις 
διαρρήξεων (εκ των οποίων -5- σε εξοχικές κατοικίες στις περιοχές Γαβαθά, Κάμπου Αντίσσης 
και Λαψάρνων και -4- σε ναούς και ναΰδρια στην Πτερούντα και την Ερεσό Λέσβου), οι 
οποίες συσχετίστηκαν υπό το πρίσμα του κοινού modus operandi και εξακολουθούν να 
εξετάζονται, προς ανακάλυψη των αγνώστων δραστών, βάσει του συλλεχθέντος 
προανακριτικού υλικού. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το 
συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 
31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας  στην  υπόψη  περιοχή  συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο  
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την πρόληψη των όποιων τυχόν έκνομων ενεργειών και την αναβάθμιση, όπου απαιτείται, του 
επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, πάντα σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές 
απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες αποτελούν αντικείμενο συνεχούς αξιολόγησης και εκτίμησης. 
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